
22/12/2025

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση της Μητροπόλεως 
Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με μεγάλη επιτυχία και προσέλευση πολλών ανθρώπων 
πραγματοποιήθηκε η Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος στην αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων του Δημαρχείου Λιβαδειάς την Κυριακή 21 
Δεκεμβρίου 2025.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο πανοσ. αρχιμ. π. Σιλουανός Πεπονάκης, 
Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου 
Αλιάρτου, ο οποίος αναφέρθηκε στο μήνυμα των Χριστουγέννων. Ο π. Σιλουανός 
τόνισε ότι το μήνυμα των Χριστουγέννων είναι: «ότι δίνεται η δυνατότητα σε 
κάθε άνθρωπο να αναγεννηθεί δια του Πνεύματος συμπορευόμενος με τον Χριστό 
και να ανακαινιστεί εκ της Χάριτός Του. Δυστυχώς, οι περισσότεροι άνθρωποι 
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αντιλαμβάνονται το ρόλο της Εκκλησίας ως πάροχο φιλανθρωπίας που εκφράζεται 
με ιδρύματα και ακτιβισμό, όμως ο Χριστός μέσα στην Εκκλησία του δεν είναι για 
να παρέχει οικονομική βοήθεια ή συναισθηματική στήριξη αλλά για να ανακαινίσει 
τον άνθρωπο και να τον εισάγει στη Βασιλεία των Ουρανών ως συγκληρονόμο Του
».

Στη συνέχεια απέδωσε ύμνους και κάλαντα των Χριστουγέννων η Ελληνική 
Βυζαντινή Χορωδία υπό τη διεύθυνση του κ. Γεωργίου Κωνσταντίνου, η οποία 
καταχειροκροτήθηκε από τον κόσμο. Κατόπιν, απηύθυνε χαιρετισμό ο Δήμαρχος 
Λεβαδέων κ. Δημήτριος Καραμάνης, ο οποίος συνεχάρη την Ιερά Μητρόπολη και 
τους συντελεστές της εκδήλωσης. Το συντονισμό της εκδήλωσης είχε η κ. 
Δήμητρα Γκούτη-Τσιαμπόκαλου.

Τέλος, την χριστουγεννιάτικη εορτή έκλεισε ο εμπνευστής της εκδήλωσης 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος, ο οποίος ανέφερε τα εξής:

«Σεβαστοί Πατέρες,



Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Αξιότιμοι Άρχοντες και εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων και των δυναμικών 
Συλλόγων της επαρχίας μας

Αγαπητοί μου αδελφοί και αδελφές,

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σάς καλωσορίζουμε απόψε στη 
χριστουγεννιάτικη αυτή εκδήλωση της Ιεράς μας Μητροπόλεώς μας, μια 
εκδήλωση που πραγματοποιείται έπειτα από πολλά χρόνια και αποκτά, γι’ αυτόν 
ακριβώς τον λόγο, ξεχωριστή σημασία. Η σημερινή μας συνάντηση δεν έχει απλώς 
εορταστικό χαρακτήρα· αποτελεί μια ευκαιρία επιστροφής στην ουσία, στο 
αληθινό νόημα των Χριστουγέννων, στο μήνυμα που η αγία μας Εκκλησία 
διαχρονικά κομίζει στον κόσμο.

Τα Χριστούγεννα δεν είναι απλώς μια όμορφη παράδοση, ούτε μόνο μια 
συναισθηματική ανάμνηση των παιδικών μας χρόνων. Είναι το μέγα και 
ανεπανάληπτο γεγονός της ενανθρωπήσεως του Θεού. Ο Θεός που πιστεύουμε, ο 
άναρχος και αιώνιος, προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση, γίνεται άνθρωπος «δι’ 
ἡμᾶς καί διά τήν ἡμετέραν σωτηρίαν». Γίνεται ο Εμμανουήλ, που σημαίνει «ὁ Θεός 
μεθ’ ἡμῶν», ο Θεός που δεν μένει μακριά, αλλά έρχεται κοντά μας, συμπορεύεται 
μαζί μας, συμμερίζεται τον πόνο, την αγωνία, την ελπίδα του ανθρώπου.

Η φάτνη της Βηθλεέμ μάς υπενθυμίζει ότι ο Θεός δεν ζητά πολυτέλειες και 
εξωτερικές λαμπρότητες και πολύχρωμους φωτισμούς. Ζητά καρδιές ταπεινές και 
ανοιχτές. Καλούμαστε όλοι να καταστήσουμε την καρδιά μας πνευματική φάτνη, 
ώστε να δεχθούμε την παρουσία του Χριστού και να εμπνευστούμε από το ήθος 
Του. Η ενανθρώπηση του Θεού δεν αποτελεί απλώς ένα δογματικό γεγονός, αλλά 
θεμελιώνει έναν τρόπο ζωής διαφορετικό· Εκείνος έρχεται αθόρυβα, με πραότητα, 
για να εμπνεύσει έναν τρόπο ζωής που χαρακτηρίζεται από την αγάπη, την 
προσφορά, τη θυσία και την κοινωνία με τον συνάνθρωπο και την καλλιέργεια των 
γνήσιων σχέσεων.



Ιδιαίτερα σήμερα, σε μια εποχή δύσκολη και ταραγμένη, το μήνυμα αυτό 
καθίσταται πιο επίκαιρο από ποτέ. Ζούμε σε έναν κόσμο όπου η βία, η ανασφάλεια 
και ο αποπροσανατολισμός, ιδίως των νέων ανθρώπων, πληγώνουν την κοινωνία 
μας. Όταν χάνεται η αναφορά μας στον Θεό και στον συνάνθρωπο, τότε ο 
άνθρωπος χάνει τον προσανατολισμό του, απομονώνεται, εγκλωβίζεται στον 
ατομισμό και στην απελπισία. Διασαλεύεται η εσωτερική του ισορροπία και 
διαρρηγνύεται η κοινωνική συνοχή.

Τα Χριστούγεννα, όμως, μας καλούν σε επαναφορά!!! Μας καλούν να ξαναβρούμε 
την ανθρωπιά μας, την αδελφοσύνη, την αλληλεγγύη – αξίες βαθιά ριζωμένες στην 
παράδοση του γένους μας. Η πίστη μας δεν είναι μια θεωρία· είναι τρόπος ζωής 
που εκφράζεται στην καθημερινότητα, στις σχέσεις μας, στον σεβασμό προς τον 
άλλον, ιδιαίτερα προς τον αδύναμο και τον πονεμένο. Το μήνυμα της Γεννήσεως 
του Χριστού μάς υπενθυμίζει την ιερότητα της οικογένειας και την ανάγκη να τη 
στηρίξουμε με πίστη, υπομονή και ενότητα. Αξίζει ιδιαίτερη αναφορά στον θεσμό 
αυτό, που σήμερα δοκιμάζεται και έχει επηρεαστεί από τις συνθήκες της εποχής 
μας. Η οικογένεια υπήρξε ανέκαθεν το κύτταρο της κοινωνίας, ο πρώτος χώρος 
όπου ο άνθρωπος μαθαίνει την αγάπη, τη συγχώρεση, τη συνοχή. Η οικογένεια 
παραμένει ο πρωταρχικός χώρος καλλιέργειας της πίστεως, της αγάπης και της 



ενότητας, γι’ αυτό καλούμαστε να τον διαφυλάξουμε και να τον ενισχύσουμε.

Αδελφοί μου, η Εκκλησία δεν παύει να ελπίζει και να προσεύχεται. Παρά τις 
δυσκολίες, το φως της Βηθλεέμ εξακολουθεί να φωτίζει τον δρόμο μας. Το 
σκοτάδι δεν έχει τον τελευταίο λόγο· τον τελευταίο λόγο τον έχει η αγάπη του 
Θεού.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς τον 
Χοράρχη κ. Γεώργιο Κωνσταντίνου και τα μέλη της Ελληνικής Βυζαντινής 
Χορωδίας που αποδέχτηκαν την πρόσκλησή μας, προς όλους όσοι συνέβαλαν στην 
πραγματοποίηση της αποψινής εκδήλωσης, καθώς και τον Δήμο Λεβαδέων για την 
ευγενική παραχώρηση της αίθουσας που μας φιλοξενεί. Ευχαριστώ όλους εσάς για 
την παρουσία σας, που αποτελεί τη μεγαλύτερη επιβεβαίωση ότι το μήνυμα των 
Χριστουγέννων παραμένει ζωντανό στις καρδιές μας.

Κλείνοντας, εύχομαι από καρδιάς το Θείο Βρέφος να φωτίζει τη ζωή όλων μας, να 
χαρίζει ειρήνη στις οικογένειές σας, δύναμη στους νέους μας, παρηγοριά σε όσους 
δοκιμάζονται.

Καλά κι ευλογημένα Χριστούγεννα, με υγεία, αγάπη και ελπίδα».










